
１．調査実施状況
（１）調査実施日 2020年9月~12月　オンラインによるアンケート
（２）在籍者数(H29.10.1基準) 1,978人

（３）有効回答数 1,284人

（４）有効回答率 64.9%
　　＜内訳＞

2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013
医療福祉 リハビリ 理学療法 81 69 57 62 5 2 276

作業療法 28 27 20 29 2 106
言語聴覚 20 30 20 13 3 1 87
視覚機能 16 12 15 20 63

学科計 145 138 112 124 10 3 0 0 532
保健福祉 保健福祉 50 25 16 8 4 103

生活福祉 4 3 2 3 12
学科計 54 28 18 11 4 0 0 0 115

看護 71 59 41 171
学部計 270 225 130 176 14 3 0 0 818

総合政策 総合政策 48 41 28 19 2 1 1 140
科学技術 知能情報 31 18 14 12 75

建築環境 45 38 20 20 1 124
臨床工学 46 35 24 20 2 127

学部計 122 91 58 52 3 0 0 0 326
総計 440 357 216 247 19 4 0 1 1,284

設問事項

（１）あなたは大学の授業時間以外に1日平均どのぐらい学修していますか 

　（授業時間とは遠隔授業と対面授業両方の時間を指します）。

  あてはまる項目を１つ選んでください。          

①まったくやらない　②30分未満　③30分以上1時間未満　④1時間以上2時間未満　

⑤2時間以上3時間未満 　⑥3時間以上 

（２）大学の授業時間以外に、あなたはいつもどのような学修を行っていますか。 

  あてはまる項目すべてに○をつけてください。

①予習　　②復習　　 ③試験(小テストを含む)勉強　④レポートや論文の作成 　

⑤資格取得のための勉強　⑥就職活動のための勉強      ⑦教養を深めるための勉強 　

⑧とくに何もしていない　⑨その他(具体的に:　　　　　　) 

（３）（２）で①予習。②復習を選んだ方は時間を記入してください。

（記載例：　予習○時間○分、復習○時間○分）

（４）あなたが授業時間以外に学修する場所はどこですか。 あてはまる項目すべてに○をつけるか、

　語句を記入してください。

①学外：自宅　②学外：通学中　③学外けその他

④学外：　場所を記載してください。（記載例　大学教室、大学図書館、学生食堂など）

（５）現在の状況下であなたが安心できる学修場所はどこですか。

　当てはまる項目に○を入れるか語句を入力してください。

①大学教室　②大学図書館　③Ｅサポ　④自習室または空き部屋（ゼミ室等）

⑤学外：自宅

（６）（１）で答えたあなたの授業時間以外の学修量についてどう思いますか。

  あてはまる項目を１つ選んでください。

①十分である　②まあまあ足りている　③不足気味である　④ぜんぜん足りない
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調査結果の概要

全体集計

例年、本アンケートは、ガイダンス等の時間を利用して、出席学生全員に回答してもらう形で行われていたが、2020年度は

コロナ禍の制約もあり、学生が実際に集まる機会がとれず、オンラインによる回答となった。

そのため、回収率は2019年度は64.9％にとどまり、前年対比△19.8％となった。

  各設問の集計結果

　　　　①「授業時間以外の１日平均学修時間」の設問では、「１時間以上2時間未満」が33.3%で最も多く、ついで「30分以上

　　1時間未満」が27.6％となっている。

　　なお、｢全くやらない」が全体の6.43%(前年比△7.9%)となっている。

　　前年対比では総じて学修時間が長い傾向にある。

　　　　②「授業時間以外の学修内容」の設問では、「試験（小テストを含む）勉強」が67.5％で最高である。次いで、「レポートや

　　　　　 論文の作成」が60.8％、「復習」が55.2％となっている。  　

　　　      なお、「特に何もしていない」が3.5%(前年比△4.7％)に及ぶ。

　　　　③「授業時間以外に学修する場所」の設問では、「学外　自宅」が96.4％（前年比+7.1％）で最も多い。次いで「学内　

　　 大学図書館」が 21.4％となったが、前年比では△43.6％と減少した。

　　自宅での学修が増える一方、大学学内での割合が大きく減少した。

　　　　④「授業時間以外の学修量についてどう思うか」の設問では、「十分である」と「まあまあ足りている」の31.8%（前期比

　　　　　△5.0％）に比べ、「不足気味である」と「ぜんぜん足りない」の合計は68.2%（前期比+5.0％）であり、自身の授業外学修

　　が不足と感じている学生が多く、前期調査に較べ、不足していると考える学生の割合が増加している。



1.  あなたは大学の授業時間以外に１日平均どれくらい学修していますか

回答数

82

144

355

427

177

99

1,284 在籍数 回答数 回収率

1,978 1,284 64.9%

2.  大学の授業時間以外に、あなたはいつもどのような学修を行っていますか

回答数

228

709

867

781

280

105

93

45

12

3.  あなたが授業時間以外に学修する場所はどこですか

回答数

275

26

134

106

1,238 96.4%

218 17.0%

10 0.8%

4.  現在の状況下であなたが安心できる学修場所はどこですか。

回答数

438

91

415

102

1,067

149

5.  質問1で答えたあなたの授業時間以外の学修量についてどう思いますか

回答数

66

342

602

274

1,284

②30分未満 1,284

集　　　　計　　　表（２０２０年度）
（総計）

①全くやらない アンケート調査総数

①予習 17.8%

③30分以上1時間未満 有効回答者数

④1時間以上2時間未満 1,284

⑤2時間以上3時間未満 無効回答者数

⑥3時間以上 0

計

回答数の割合

②復習 55.2%

③試験（小テストを含む）勉強 67.5%

④レポートや論文の作成 60.8%

⑤資格取得のための勉強 21.8%

⑥就職活動のための勉強 8.2%

⑦教養を深めるための勉強 7.2%

⑧とくに何もしていない 3.5% ※問３・問４ 対象

⑨その他 0.9% 1,284

回答数の割合

学内

①大学図書館（学内） 21.4%

②教育支援センター（学内） 2.0%

③自習室または空き教室（学内） 10.4%

④その他（学内）

④ぜんぜん足りない ※問５ 対象

8.3%

学外

⑤自宅（学外） 96.4%

⑥通学中（学外） 17.0%

⑦その他（学外） 0.8%

回答数の割合

学内

①大学図書館（学内） 34.1%

②教育支援センター（学内） 7.1%

③自習室または空き教室（学内） 32.3%

④その他（学内） 7.9%

学外
⑤自宅（学外） 83.1%

⑥その他（学外） 11.6%

計 1284

①十分である

②まあまあ足りている

③不足気味である



アンケート対象者数： 1284 名 アンケート対象者数： 1284 名

アンケート対象者数： 1284 名 アンケート対象者数： 1284 名

　5.質問１で答えたあなたの授業時間以外の学修量についてどう思いますか。

3.  あなたが授業時間以外に学修する場所はどこですか 4.  現在の状況下であなたが安心できる学修場所はどこですか。

  1.  あなたは大学の授業時間以外に1日平均

      どれくらい学修していますか

   2.  大学の授業時間以外に、あなたはいつも

       どのような学修を行っていますか

①全くやらない

82

6%

②30分未満

144

11%

③30分以上1時間未満

355

28%

④1時間以上2時間未満

427

33%

⑤2時間以上3時間未満

177

14%

⑥3時間以上

99

8%

①全くやらない ②30分未満

③30分以上1時間未満 ④1時間以上2時間未満

⑤2時間以上3時間未満 ⑥3時間以上

17.8%

55.2%

67.5%

60.8%

21.8%

8.2% 7.2%
3.5% 0.9%

0.0%

25.0%

50.0%

75.0%

100.0%

有効回答者数

21.4%

2.0%

10.4% 8.3%

96.4%

17.0%

0.8%

0.0%

25.0%

50.0%

75.0%

100.0%

学内 学外

①十分である

66 

5%

②まあまあ足りている

342 

27%

③不足気味である

602 

47%

④ぜんぜん足りない

274 

21% ①十分である

②まあまあ足りている

③不足気味である

④ぜんぜん足りない

34.1%

7.1%

32.3%

7.9%

83.1%

11.6%

0.0%

25.0%

50.0%

75.0%

100.0%



Ⅰ.大学全体

設問１ 「あなたは大学の授業時間以外に１日平均どれくらい学修していますか」

全く

やらない
３０分未満

３０分以上

１時間未満

１時間以上

２時間未満

２時間以上

３時間未満
３時間以上 回答数計

2016 215 293 434 402 130 90 1,564

2017 225 258 428 456 178 97 1,642

2018 221 270 455 404 164 70 1,584

2019 236 289 431 439 166 90 1,651

2020 82 144 355 427 177 99 1,284

5年計 979 1,254 2,103 2,128 815 446 7,725

設問２ 「大学の授業以外に、あなたはいつもどのような学修を行っていますか」(複数回答)

予習 復習
試験(小ﾃｽﾄを

含む)勉強

レポートや

論文の作成

資格取得の

ための勉強

就職活動の

ための勉強

教養を深める

ための勉強

特に何も

していない

その他

(具体的に)
対象者数

2016 260 542 857 785 315 105 103 116 26 1,564

2017 264 587 968 826 379 124 100 136 14 1,644

2018 245 403 953 834 343 122 96 118 21 1,584

2019 252 629 974 874 365 133 104 136 25 1,652

2020 228 709 867 781 280 105 93 45 12 1,284

5年計 1,249 2,870 4,619 4,100 1,682 589 496 551 98 7,728

学修状況調査経年比較(２０１６年度～２０２０年度)

13.7%

13.7%

14.0%

14.3%

5.0%

18.7%

15.7%

17.0%

17.5%

8.7%

27.7%

26.1%

28.7%

26.1%

21.5%

25.7%

27.8%

25.5%

26.6%

25.9%

8.3%

10.8%

10.4%

10.1%

10.7%

5.8%

5.9%

4.4%

5.5%

6.0%

2016

2017

2 0 1 8

2019

2020

一日の学修時間

全く

やらない

３０分未満 ３０分以上

１時間未満

１時間以上

２時間未満

２時間以上

３時間未満

３時間以上

17% 16% 15% 15%
18%
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10%
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20%

35% 36%
25%
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55% 59% 60%59%
68%
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予習 復習 試験勉強

50% 50%
53% 53% 61%

0%

25%

50%

75%

2016 2017 2018 2019 2020

レポート・論文

20%
23%22% 22% 22%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

2016 2017 2018 2019 2020

資格取得

7%
8% 8% 8% 8%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

20162017201820192020

就職活動

7% 6% 6% 6%
7%

0%

2%

4%

6%

8%

2016 2017 2018 2019 2020

教養を深める

7% 8% 7%
8%

4%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

2016 2017 2018 2019 2020

特に何もしていない

2%

1%

1% 2%

1%

0%

1%

2%

2016 2017 2018 2019 2020

その他



設問3 「あなたが授業時間以外に学修する場所はどこですか」(複数回答)

大学図書館
教育支援ｾﾝ

ﾀｰ(Eｻﾎﾟ)

自習室または

空き教室
その他の学内 自宅 通学中 その他の学外 対象者数

2016 932 444 399 90 1,221 241 122 1,560

2017 1,121 486 453 84 1,443 278 152 1,564

2018 1,051 464 377 106 1,406 263 145 1,644

2019 1,074 357 430 112 1,476 239 173 1,652

2020 275 26 134 106 1,238 218 10 1,284

5年計 4,453 1,777 1,793 498 6,784 1,239 602 7,704

設問5 「質問１で答えたあなたの授業時間以外の学修量についてどう思いますか」

十分である
まあまあ

足りている

不足気味で

ある

ぜんぜん足

りない
回答数計

2016 56 392 622 279 1,349

2017 80 452 677 422 1,631

2018 76 416 667 414 1,573

2019 127 476 650 387 1,640

2020 66 342 602 274 1,284

5年計 405 2,078 3,218 1,776 7,477

4.2%

4.9%

4.8%

7.7%

5.1%

29.1%

27.7%

26.4%

29.0%

26.6%

46.1%

41.5%

42.4%

39.6%

46.9%

20.7%

25.9%

26.3%

23.6%

21.3%

2016

2017

2018

2019

2020

学修量についての自己評価

十分である まあまあ 足りている 不足気味である ぜんぜん足りない

60%
72% 64% 65%
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大学図書館 Eｻﾎ(教育支援ｾﾝﾀｰ) 自習室・空き教室
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その他学内

78%

92%
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自宅

15%
18% 16% 14%

13%
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通学中
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